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Circolare informativa – area tributaria 

 

 

Monitoraggio operazioni estere – “esterometro” 

 
A decorrere dall’1.1.2019, al fine di monitorare le operazioni estere, è stato introdotto 
l’obbligo, a carico dei soggetti residenti, di trasmettere all’Agenzia delle Entrate i dati relativi 
alle cessioni di beni / prestazioni di servizi rese / ricevute verso / da soggetti non stabili in 
Italia (c.d. “spesometro estero” – “esterometro”). 
 
L’adempimento ha cadenza mensile e va effettuato entro l’ultimo giorno del mese 
successivo. Pure i soggetti con liquidazione trimestrale devono comunque comunicare i dati 
fatture estere con frequenza mensile. 
 
Il primo invio scade il prossimo 28 febbraio e si riferisce alle operazioni di gennaio. 
 
La comunicazione in esame non è richiesta per le operazioni documentate da: 

 fattura elettronica inviata al SDI, 
 bolletta doganale, 
 soggetti minimi e forfettari 
 produttori agricoli in regime di esonero (ex Art. 34 DPR 633/72) 
 fatture tax free tramite Otello. 

 
Vanno comunicate le seguenti informazioni: 

o dati identificativi cedente 
o dati identificativi acquirente 
o data documento 
o data di registrazione 
o numero documento, base imponibile, aliquota Iva e importo Iva, ovvero, ove 

l’operazione non comporti l’applicazione dell’Iva, la tipologia (“natura”) 
dell’operazione. 

 
Chiediamo pertanto gentilmente ai nostri clienti di metterci a disposizione le fatture da / 
verso l’estero entro il 20 febbraio al fine di poter adempiere a questo nuovo obbligo.  
Ricordiamo che l’esterometro va presentato anche da coloro che sono tenuti a presentare i 
modelli Intra.  
 

Merano, febbraio 2019 
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